
ПРЕСКОНФЕРЕНЦИЯ  
ЗА ПРЕДСТАВЯНЕ НА ПРОЕКТ: 

ИНФРАСТРУКТУРНИ МЕРКИ ЗА ПРЕДОТВРАТЯВАНЕ НА 
СВЛАЧИЩНИ ПРОЦЕСИ В КВ. "МЛАДЕНОВО" ГРАД ЛОМ 

Предотвратяване на свлачищните процеси и 
„укротяване” на подпочвените води в 
ломския квартал кв. Младеново предвижда 
проект на Община Лом по оперативната 
програма Оперативна програма “Регионално 
развитие” 2007-2013, съфинансирана от 
Европейския съюз чрез Европейския фонд 
за регионално развитие. За извършване на 
строително-монтажните дейности по проекта 
общината получава безвъзмездна 
финансова помощ в размер на 705 706 лева.  

Проектът „„Инфраструктурни мерки за 
предотвратяване на свлачищни процеси в 

гр. Лом, кв. Младеново” бе представен от кмета Пенка Пенкова и проектния екип, 
който включва експерти от общинска администрация, пред общински съветници, 
жители на кв. Младеново, представители на неправителствени организации и 
журналисти. 

Десетки къщи в ниската част на кв. 
Младеново са застрашени от високите 
подпочвени води. В мазетата на някои 
жилища текат истински реки, други 
сгради пък са с пропуквания. От 
подземните води, които неспирно се 
изливат, често се залива и 
републиканския път II-81 Лом-София – 
ул. „Софийска”, точно пред някогашната 
консервна фабрика. Подпочвените води 
се активираха през пролетта на 2006 г., 
когато се изляха поройни дъждове, а река 
Дунав едва не заля града. 

Проектът предвижда изграждането на 
дренажна система и специална канализация 
за овладяване на подпочвените води и 
вливането им в река Лом. Ще бъдат изградени 
отводнителни съоръжения, които да не 
позволяват и наводняването на шосето Лом-
Монтана. 

Още в края на 2008 г. Община Лом 
кандидатства и получи 47 000 лв. от фонд 
„Бедствия и аварии” за изготвянето на 
хидрогеоложки доклад и предпроектно 
проучване, а през миналата година спечели и 

финансиране на проекта по Оперативна програма „Регионално развитие” 2007-2013 
г.  



С изграждането на дренажната система и отводнителни съоръжения, опасностите от 
повреждане и рухване на жилищните сгради в квартала,   както и наводняване в 
ниската част на републиканския път Лом-Монтана-София, ще бъдет окончателно 
предотвратени, категорични са специалистите. 

Този документ е създаден в рамките на проект „Инфраструктурни мерки за предотвратяване 
на свлачищни процеси в кв. Младеново, гр. Лом,” с финансовата подкрепа на Оперативна 
програма „Регионално развитие  2007-2013 г.”, съфинансирана от Европейския съюз чрез 
Европейския фонд за регионално развитие. Цялата отговорност за съдържанието на 
документа/публикацията се носи от Община Лом и при никакви обстоятелства не може да се 
счита, че този документ отразява официалното становище на Европейския съюз и 
Управляващия орган. 


